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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Dr. Mehmet Muharrem
Kasapoğlu tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri
gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; "Sakarya, Karaman ve Denizli illerinde fîzyoterapistlik
mesleğini sorumlu belediyeden aldıkları fizyoterapi damşmanlık merkezi ruhsatı altında
serbest olarak icra eden fizyoterapistlerin Gençlik ve Spor İl Müdürlüklerine bağlı denetim
ekiplerince denetlendiği, fizyoterapi uygulamalarının ve eğitimlerinin bir parçası olan pilates
egzersizleri ve reformer aletini kullanabilmeleri için antrenörlük belgesini 30 gün içinde
almaları gerektiği aksi takdirde fizyoterapi rehabilitasyon damşmanlık merkezlerinin
kapatılacağının bildirildiği, fizyoterapistlerin diplomalarının Sağlık Bakanlığı onaylı olduğu ve
mesleki pratik yönünden Sağlık Bakanlığı dışında bir bakanlık tarafından denetlenmesinin
hukuka ve bilime aykırı olduğu, bu denetlemelerin Cimnastik Federasyon tarafından hukuka ve
Anayasa'da tanımlı bilim sanat özgürlüğü hakkını açıkça ihlal eden ve kamuo5m tarafından
büyük tepki toplayan Cimnastik Federasyonu altında bale şubesi kurma çalışmalarına benzer
şekilde bilime ve hukuka aykırı şekilde planlanıp yürütüldüğü. Sağlık Bakanlığı ve
fizyoterapistleri bağlama imkanı olmayan federasyon talimatı dışında bir dayanağının
olmadığı" ifadeleri yer almaktadır.
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1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Sakarya, Karaman ve Denizli illerinde fızyoterapistlik mesleğini sorumlu belediyeden
aldıkları fizyoterapi danışmanlık merkezi ruhsatı altında serbest olarak icra eden
fizyoterapistlerin Gençlik ve Spor İl Müdürlüklerine bağlı denetim ekiplerince denetlendiği
iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğru ise hukuki dayanağı nedir? Eğer hukuki bir dayanak
olmadan bu denetimle yapılmışsa denetimi yapan personel ve denetim talimatını veren
yöneticiler hakkında soruşturma açıldı mı? Souşturma açıldı ise ne aşamada?
3) Fizyoterapi uygulamalarının ve fizyoterapistlik eğitimlerinin bir parçası olan pilates
egzersizleri ve reformer aletini kullanabilmeleri için fizyoterapistlerin Sağlık Bakanlığı onaylı
diploma ve meslek içi eğitimlerinin yeterli görülmeyerek antrenörlük belgesi talep edildiği, bu
belge alınmaz ise 30 gün fizyoterapi rehabilitasyon damşmanlık merkezlerinin kapatılacağının
bildirildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğru ise Sağlık Bakanlığı'mn alanında bulunan
meslek mensubunun yetki gasbı yapılarak Gençlik ve Spor Bakanlığı yetkililerince
denetlenmesin gerekçesi nedir? Sorumlular hakkında soruşturma açıldı mı? Açıldı ise ne
aşamada?
4) Fizyoterapistlerin diplomalarının Sağlık Bakanlığı onaylı olduğu ve mesleki pratik
yönünden Sağlık Bakanlığı dışında bir bakanlık tarafından denetlenmesinin hukuka ve bilime
aykırı olduğu, bu denetlemelerin Cimnastik Federasyon tarafından hukuka ve Anayasa'da
tanımlı bilim sanat özgürlüğü hakkını açıkça ihlal eden ve kamuojnı tarafından büyük tepki
toplayan Cimnastik Federasyonu altında bale şubesi kurma çalışmalarına benzer şekilde bilime
ve hukuka aykırı şekilde planlanıp yürütüldüğü, Sağlık Bakanlığı ve fizyoterapistleri bağlama
imkanı olmayan federasyon talimatı dışında bir dayanağımn olmadığı iddiaları doğru mudur?
5) Konu ile ügili bakanlığınıza hiç başvuru yapıldı mı?
6) Bakanlığınıza son 5 yılda Gençlik ve Spor Bakanlığı ya da Jimnastik Federasyonu
yetkililerince usulsüz yapılan işlemler ile ilgili yapılan toplam başvuru sayısı nedir?


